

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΗΛΙΟΥ  
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ: 21/07/2021  
ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ: 4/2021  
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 9/2021  
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΦΑΣΗΣ : 21/07/2021

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

«Απόφαση σχετικά με την υπ' 504/2021 Χορήγηση άδειας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από αιολικό σταθμό ισχύος 48 MW, στη θέση «ΠΥΞΑΡΙΑ ΠΡΙΟΝΑΣ», των Δημοτικών Ενοτήτων ΚΗΡΕΩΣ, ΜΕΣΣΑΠΙΩΝ, των Δήμων ΜΑΝΤΟΥΔΙΟΥ - ΛΙΜΝΗΣ - ΑΓΙΑΣ ΑΝΝΑΣ, ΔΙΡΦΥΩΝ - ΜΕΣΣΑΠΙΩΝ, της Περιφερειακής Ενότητας ΕΥΒΟΙΑΣ, της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας στην εταιρεία με την επωνυμία «ΑΙΟΛΙΚΗ ΜΑΡΜΑΡΙΟΥ ΕΥΒΟΙΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ» και το δ.τ. «ΑΙΟΛΙΚΗ ΜΑΡΜΑΡΙΟΥ ΕΥΒΟΙΑΣ Μ.Α.Ε.».

Ημ/νια ανάρτησης : 21-07-2021  
Αρ.πρωτ.: 17

**Α Π Ο Φ Α Σ Η**

Πρακτικό 4/2021

Σήμερα την 21<sup>η</sup> του μήνα Ιουλίου του έτους **2021** ημέρα Τετάρτη και ώρα 08:00 μμ συνήλθε σε ΕΚΤΑΚΤΗ δημόσια συνεδρίαση Το Συμβούλιο της Κοινότητας Πηλίου ύστερα από την αριθμ πρωτ. 16/21-07-2021 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του Κοινοτικού Συμβουλίου, που τοιχοκολλήθηκε και επιδόθηκε με αποδεικτικό στα Μέλη αυτής σύμφωνα με το άρθρο 89 Παρ. 3 του Ν. 4555/2018 για τη συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης.  
Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι σε σύνολο πέντε (5) μελών του Τοπικού Συμβουλίου ήταν:

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ:**

1. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΝΔΡΙΤΣΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ
2. ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΣΟΥΜΑΡΗΣ - ΜΕΛΟΣ
3. ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΜΠΑΪΜΠΑΚΗ - ΜΕΛΟΣ
4. ΤΡΙΑΔΗΣ ΣΚΟΥΡΟΣ - ΜΕΛΟΣ
5. ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΚΛΑΒΟΥΝΟΣ - ΜΕΛΟΣ

**ΑΠΟΝΤΕΣ:**

Κανείς

Σελίδα 2

Στη συνεδρίαση αυτή παραβρέθηκε & ο Υπάλληλος του Δήμου *Λιακόπουλος Κοριάκος*, χωρίς δικαίωμα ψήφου, για την τήρηση των πρακτικών αυτής.

Ο Πρόεδρος πήρε το λόγο και αφού διαπίστωσε την απαρτία κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης αυτής,

## ΘΕΜΑ 1<sup>ο</sup>

### ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦΑΣΗΣ 9/2021

κυρίες και κύριοι Σύμβουλοι,

Πριν λίγες ημέρες συνεδριάσαμε και αποφασίσαμε σχετικά με την 506/2021 απόφαση της Ρ.Α.Ε που αφορούσε την χορήγηση άδειας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από την εταιρεία με δ.τ «Ενεργειακή Στύρων Ευβοίας Μ.Α.Ε».

Όμως πέρα από την 506/2021 απόφαση, υπάρχει και η **504/2021** απόφαση της Ρ.Α.Ε, η οποία χορηγεί άδεια παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από αιολικό σταθμό ισχύος 48 MW, στη θέση «ΠΥΞΑΡΙΑ ΠΡΙΟΝΑΣ».

Πλέον αυτό που αντιλαμβανόμαστε όλοι είναι ότι όλοι οι ορεινή όγκοι που περικλείουν την Κοινότητα Πηλίου θα καταληφθούν από ανεμογεννήτριες από διάφορες εταιρείες.

Η θέση «ΠΥΞΑΡΙΑ ΠΡΙΟΝΑΣ» μας είναι γνωστή ως τοπωνύμιο και από ότι γνωρίζω εκτείνεται τόσο στην εδαφική περιφέρεια του Πηλίου όσο και της Βλαχιάς, αλλά και στην Δημοτική Ενότητα Μεσσαπίων. Εάν υποθέσουμε ότι η 504/2021 απόφαση αφορά το τμήμα που ανήκει στο Τμήμα της Κοινότητας Πηλίου τότε σίγουρα πρόκειται για μια καθαρά πρόχειρη ενέργεια και όχι για πράσινη ενέργεια.

Το σημείο ΠΥΞΑΡΙΑ ΠΡΙΟΝΑΣ είναι πάνω από τα «κεφάλια» των κατοίκων σε μία απόσταση μόλις 1500 μέτρων.

Η κοινότητα σχετικά και με την 504/2021 απόφαση δεν γνωρίζει ουσιώδη στοιχεία όπως, ποιες είναι οι συντεταγμένες τοποθέτησης τις κάθε μίας εκ των 16 ανεμογεννητριών στην θέση ΠΥΞΑΡΙΑ ΠΡΙΟΝΑΣ, ποια θα είναι τα τεχνικά για την συγκράτηση των χωμάτων και των όμβριων, σε περίπτωση κατασκευής οδικών υποδομών και άλλων εκσκαφών, αν έχουν εκπονηθεί περιβαλλοντικές μελέτες και τι ακριβώς προβλέπουν, Εάν έχει ληφθεί υπόψη η μόνιμη ηχορύπανση (θόρυβος) που θα υπάρχει και σε συνάρτηση με την τοποθέτηση και άλλων ανεμογεννητριών στα υπόλοιπα βουνά περιμετρικά του Πηλίου, αν έχει ληφθεί υπόψη η διατάραξη της Φυσικής ισορροπίας και η πιθανή δημιουργία πλημμυρίσων φαινομένων σε συνάρτηση με το γεγονός ότι το Πήλι περιβάλλεται από υψηλούς ορεινούς όγκους και ότι η λεκάνη απορροής καταλήγει σε χείμαρρους που διέρχονται εντός του χωριού.

Εανά λοιπόν δεν γνωρίζουμε απολύτως τίποτα.

Η κοινότητα Πηλίου απ' ότι φαίνεται σε πολύ σύντομο χρονικά διάστημα θα έχει ως αξιοθέατο τις τερατώδες ανεμογεννήτριες οι οποίες θα υποβαθμίσουν αυτή την ξεχωριστή φυσική ομορφιά.

Δεν θα είναι καθόλου ηθικό, να αποφασίσουμε ότι δεχόμαστε μία απόφαση η οποία πάρθηκε ερήμην των κατοίκων της Κοινότητας Πηλίου.

Και σε αυτή την περίπτωση δεν μπορούμε να δεχθούμε μία απόφαση τύπου αποφασίζω και διατάζω η οποία πάρθηκε στα γραφεία των Αθηνών χωρίς να έχει τον πρώτο λόγο το εκάστοτε Κοινοτικό Συμβούλιο της Κοινότητας Πηλίου.

Και γι' αυτή την απόφαση απευθυνθήκαμε στο Δήμο για να μάθουμε κάτι περισσότερο σχετικά με την ασαφή αυτή απόφαση και διαπιστώσαμε ότι κανένας δεν είναι σε θέση να μας ενημερώσει.

Το λόγο πήρε ο Σύμβουλος του Κοινοτικού Συμβουλίου Πηλίου Αθανάσιος Τσούμαρης και είπε: Συμφωνώ με την πράσινη ενέργεια εφόσον όμως εγγυάται πραγματικά ενεργειακά οφέλη για του κατοίκους της Κοινότητας Πηλίου και πάνω απ' όλα εφόσον θα διασφαλίζει τεκμηριωμένα την ασφάλεια των κατοίκων από την δημιουργία πλημμυρικών φαινομένων.

Ακόμη θα πρέπει να γίνει ενημέρωση από την εταιρεία με δ.τ «**ΑΙΟΛΙΚΗ ΜΑΡΜΑΡΙΟΥ ΕΥΒΟΙΑΣ Μ.Α.Ε.**» εδώ στο Τοπικό Συμβούλιο, εάν οι περιβαλλοντικές μελέτες έχουν λάβει υπόψη την διατάραξη της φυσικής ισορροπίας και εάν έχουν ελέγξει τις διατομές των χειμάρρων αλλά και των γεφυρών και των πλακοσκεπών τμημάτων τους. Ένα άλλο ζήτημα είναι κατά πόσο θα είναι ορατές οι ανεμογεννήτριες καθώς θα λειτουργήσουν αποτρεπτικά για τον τουρισμό. Τέλος θέλω να πω ότι σε περίπτωση που δεν γίνει η απαιτούμενη ενημέρωση από την εταιρεία με δ.τ «**ΑΙΟΛΙΚΗ ΜΑΡΜΑΡΙΟΥ ΕΥΒΟΙΑΣ Μ.Α.Ε.**», θα πρέπει να προβούμε σε ανάλογες ενέργειες, όπως δημοψήφισμα κ.λ.π

Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Κοινοτικό Συμβούλιο :

**ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ**

Ζητάμε άμεσα, ενημέρωση από την εταιρεία με δ.τ «ΑΙΟΛΙΚΗ ΜΑΡΜΑΡΙΟΥ ΕΥΒΟΙΑΣ Μ.Α.Ε.» σχετικά με το πολύ σοβαρό κεφάλαιο των περιβαλλοντικών επιπτώσεων και την ύπαρξη ανάγκης για επί πλέον παροχτευτική ικανότητα των χειμάρρων και την εγγύηση ότι οι ανεμογεννήτριες δεν θα είναι ορατές από τον οικισμό.

Επίσης ζητάμε ως Τοπικό Συμβούλιο Κοινότητας Πηλίου ενημέρωση και από κάθε αρμόδιο πολιτικό ή υπηρεσιακό παράγοντα του Δήμου σχετικά με τα ανωτέρω.

Κατά συνέπεια, η υπ' αριθμ. 504/2021 απόφαση της Ρ.Α.Ε, με την οποία χορηγείται άδεια παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από αιολικό σταθμό ισχύος 48 MW, στη θέση «ΠΥΞΑΡΙΑ ΠΡΙΘΝΑΣ» από την εταιρεία με δ.τ «ΑΙΟΛΙΚΗ ΜΑΡΜΑΡΙΟΥ ΕΥΒΟΙΑΣ Μ.Α.Ε.», δεν γίνεται δεκτή και κρίνεται ως απαράδεκτη και επικίνδυνη.

Αφού εξαντλήθηκαν όλα τα θέματα της ημερήσιας συνεδρίασης λύνεται η συνεδρίαση. Σύμφωνα με αυτά συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως κατωτέρω:

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ****ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΝΔΡΙΤΣΟΣ****ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ****Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ****ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΝΔΡΙΤΣΟΣ****ΤΑ ΜΕΛΗ:****ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΣΟΥΜΑΡΗΣ****ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΜΠΑΪΜΠΑΚΗ****ΤΡΙΑΔΗΣ ΣΚΟΥΡΟΣ****ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΚΛΑΒΟΥΝΟΣ**